
 

 الاجل فً لانتاج تكالٌف

 القصٌر

 FC الثابتة التكالٌف/ ١

 VC المتغٌرة التكالٌف/ ٢

 TC الكلٌة التكالٌف/٣

 بتغٌر تتغٌر لا /أ
  المنشأة تتحملها ان ٌجب /ب

 

  الدالة خصائص /أ 
 VC=W.L:  القانون /ب

 

TC =FC+VC 

 المتوسطه التكالٌف

تكلفة الوحدة الواحدة فً 
 المتوسط:

TC/Q=FC+VC/Q 
ATC=AFC+AVC 

 

 الثابتة:لتكالٌف المتوسطة ا
مقدار ما تتحمله وحدة الإنتاج الواحدة من التكالٌف الثابتة او 

 نصٌب كل وحدة انتاج من التكالٌف الثابتة.
AFC=FC/Q 

 التكالٌف المتوسطة المتغٌرة:
تكلفة الحصول على العنصر الإنتاجً المتغٌر لكل وحدة انتاج او 

 نصٌب كل وحدة انتاج من التكالٌف المتغٌرة.

AVC=VC/Q 

 التكالٌف المتوسطة الكلٌة:
التكالٌف الكلٌة او مقدار ما تتحمله وحدة الإنتاج الواحدة من 
 نصٌب كل وحدة انتاج من التكالٌف الكلٌة.

   ATC=TC/Q او ATC=AFC+AVC 

 

 :ATCخصائص منحنى 

 .U ٌأخذ شكل-

 .AVCفوق منحنى  ATCٌقع منحنى -

 الفرق بٌنهم ٌتجه الى التضاؤل.-
الى أدنى قٌمه له عند حجم انتاج اقل من  ATCٌصل -

 AVCحجم أدنى قٌمه لـ 

  min AVC < min ATCأي ان.. -
 

 الحدٌة التكالٌف

 : الحدٌة التكالٌف
 أو واحدة بوحدة الإنتاج تغٌر عن الناتج الكلٌة التكالٌف فً التغٌر 

 إضافٌة بوحدة الإنتاج زاد إذا TC فً الزٌادة

 علاقة التكالٌف الحدٌة بالإنتاج الحدي

MC=∆TC÷∆Q=∆VC÷∆Q    ,     MP=∆TP÷∆L 

↓ 

MC=∆VC÷∆Q  = w x ∆L÷∆Q 

↓ 

MC=w÷MP 

 العلاقة بٌن التكالٌف الحدٌة والتكالٌف المتوسطة:
 عند ادنى قٌمة لها )تعادل( MC=ATC اذا  
MC=AVC اذا   )اغلاق(عند أدنى قٌمة لها    

 
و   MC < ATCاذا  AVC  
 فإنها تتناقص مع زٌادة الإنتاج

 
 AVC و MC > ATC اذا 
 فإنها تتزاٌد مع زٌادة الانتاج

 


